
 
 

Г  О  Д  И  Ш  Е  Н       О  Т  Ч  Е  Т 
за изпълнение на програмата за управление  

на община Бойчиновци за 2017 година 
(приет с решение № 325, пр.№33/26.02.2018г на ОбС) 

 
Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 
Уважаеми кметове на кметства и кметски наместници, 
Уважаеми съграждани, 
 

       На основание чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация внасям годишния отчет за изпълнението на  програмата за 
управление за 2017 година. 
 Програмата за управление на община Бойчиновци за периода 2015 - 2019 
година е приета с решение № 41 от 25.02.2016г.  
 Приоритетната ни цел е развитие на Община Бойчиновци, постигане на 
промяна във всички сфери на живот и превръщането й в спокойно място за живот 
и развитие на бизнес. 
  С настоящия отчет представям пред Вас конкретните резултати по 
изпълнението на  приоритетната и стратегическите цели. 
  
 
 РАЗВИТИЕ НА БИЗНЕСА  
 
 И през 2017 година Общинското ръководство не предложи промяна на 
местните данъци и такси. Въпреки трудностите, стремяхме се с общи усилия 
данъците и таксите да бъдат поносими за гражданите, както и за хората, 
развиващи бизнес на територията на община Бойчиновци. Чрез Областен 
информационен център Монтана периодично организирахме срещи и обучения с 
представителите на бизнеса, с цел информиране за предстоящи проекти и 
усвояване на средства от ЕС. 
 Постоянно търсим възможности за установяване на контакти и с чужди 
бизнес партньори.  
 Съобразно възможностите си, общината се стреми да подпомага и развитието 
на селскостопанския сектор.  

Узаконяването на имотите общинска собственост е непрекъснат процес в 
работата на администрацията и през 2017 година. 

Общинската администрация разработи и внесе в Общинския съвет 
Програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост. 
Програмата отразява намеренията на ръководството за по-добро управление на 
общинския поземлен фонд. Програмата е отворена и през годината е допълвана 
със 7 решения на Общинския съвет. 



Съставени са 13 броя актове за общинска собственост и към 31.12.2017г. 
същите са общо 1148 броя. 

През годината са извършени  8 броя разпоредителни сделки – продажби на    
имоти общинска собственост на стойност 71 901 лева. Разпоредителните сделки 
са вписани в публичния регистър на интернет страницата на общината. 

Доброто управление на общинския поземлен фонд създава предпоставки за 
добро развитие на земеделието в общината. Стопанисването на земята и тази 
година се свежда до отдаването й под  наем. Отдаването под наем на земеделски 
земи става след решение на Общинския съвет и провеждане на търг. Остават 
действащи сключените 10броя  договори през 2016 г.  за отдаване под наем след 
провеждане на търг за  земеделски земи в размер на 1 260,155 дка на стойност 
75 330,84 лева. 

През 2017 г. са сключени още 3 броя договори за отдаване под наем на 
земеделска земя  след решение на Общинския съвет и провеждане на търг в 
размер на 25,098 дка на стойност 1 204,68 лева. 

Маломерните имоти под 10 дка  са отдадени под наем за срок от 1 година 
без търг или конкурс със заповед на кмета. Отдадени са 1 679,097 дка маломерни 
имота на стойност 41 977,99 лева, съгласно наемната цена в Тарифата за 
определяне на минимални наемни цени на недвижими имоти общинска 
собственост. Отдаването под наем на земеделските земи доведе от една страна до 
повишаване на приходите на общината, а от друга подпомагане на земеделските 
производители и развитието на бизнеса им. 

За подпомагане развитието на животновъдството, общината предоставя 
общинските мери, пасища и ливади за общо и индивидуално ползване от 
земеделски стопани – животновъди, отглеждащи пасищни животни на 
територията на общината.  

През 2017 година остават действащи и договорите за наем на пасища, мери 
и ливади отдадени на земеделски стопани отглеждащи пасищни животни, като по 
този начин е обхванат почти целия фонд за индивидуално ползване на пасища, 
мери и ливади на територията на общината, които са в признат слой и са 
индивидуализирани като постоянно затревени площи. 

 
СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ПОЛИТИКА  
 
Здравното обслужване на населението от общината се осигурява от  

лекарски практики, както следва: гр.Бойчиновци - 2 броя, с.Лехчево – 2 броя, 
с.Владимирово – 1 брой , с.Мърчево – 1 брой, с.Мадан – 1 брой, с.Громшин – 1 
брой.  

На лекарите са осигурени помещения - общинска собственост, за 
ползването на които плащат наем, съгласно Закона за лечебните заведения в 
размер на 10% от наемната цена, определена в Тарифата за наемните цени. 

При изключително спешни случаи населението се обслужва от Спешния 
център в град Монтана. 
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Разкритите здравни кабинети към училищата на територията на община 
Бойчиновци са 5 броя с назначен медицински персонал, който обслужва 
учениците и децата от детските заведения в населеното място. 

В община Бойчиновци е назначен здравен медиатор, който подпомага 
процеса на достъп до услуги в сферата на здравеопазването на хора, нуждаещи се 
от здравна помощ, оказва помощ при комуникиране със Здравноосигурителната 
каса, дирекция „Социално подпомагане”.  
 Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни организира ежегодната кампания за превенция на СПИН сред 
подрастващите. 
 Домашният социален патронаж осъществява услугата ”Доставка на храна на 
възрастни хора на територията на община Бойчиновци”, която обхваща всички 
населени места с изключение на с.Бели брод и е с капацитет 200 места. 
Доставката на храната се извършва редовно всеки ден до 12 часа. 

 По проект „Топъл обяд в община Бойчиновци”  през 2017 година Домашен 
социален патронаж доставя обяд за 80 човека от всички населени места в 
общината. Доставката на храна ще продължава и през следващите години, тъй 
като община Бойчиновци е сключила Допълнително споразумение с Агенция 
социално подпомагане със срок на изпълнение до 31.12.2019 г. на обща стойност 
179 397 лева по ОП ”За храна и /или основни материали”, с безвъзмездно 
подпомагане от Фонд за Европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица 
/ФЕПНЛ/. 

През 2017 година съгласно Правилата за отпускане на помощи финансово са 
подпомогнати 41 граждани в неравностойно положение за скъпоструващо 
лечение на тях или техни деца. За съжаление обаче, все повече хора се нуждаят от 
подпомагане за лечение. 
 Съгласно приетия Правилник за реда и условията за отпускане на 
финансова помощ за всяко новородено или осиновено дете на територията на 
община Бойчиновци,  през 2017 година еднократна финансова помощ в размер на 
100 лева за новородено са получили 39 семейства. 
 В утвърдени от Общински съвет Правила за реда и начина за отпускане на 
еднократна финансова помощ са регламентирани и редът и критериите за 
подпомагане на младежи, обучаващи се във висши учебни заведения по 
специалности, необходими в обществената сфера. 

На територията на община Бойчиновци функционира Дом за стари хора, 
който е с капацитет 54 места. В Дома са настанени самотни възрастни хора и 
такива, които не са в състояние да се  обгрижват сами. В социалното заведение се 
осъществява  постоянна грижа, при задоволяване на ежедневните и жизнени 
потребности. Важна роля за подобряването качеството на живот на живущите в 
дома за стари хора, играе осигуряването и ангажирането им в активни дейности. 
Терапевта, зает с това, осъществява различни видове дейности, съобразно 
нуждите на хората, за които се грижи. 

Най-голямото предизвикателство за всеки терапевт се крие в това да намери 
правилното занимание, което да съвпадне с индивидуалните физически и 
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когнитивни способности на домуващия. Нещо повече, терапевта работи 
съвместно с другите членове на персонала с цел да се избере точното и най-
ползотворно занимание за всеки от живущите в старческия дом. 

За осигуряване нормално функциониране на дома е закупена нова готварска 
печка. 
 В община Бойчиновци са регистрирани и развиват дейност 10 клуба на 
пенсионера и 2 клуба на инвалида. Всички ползват помещения общинска 
собственост. На клубовете е осигурено необходимото отопление и оборудване, 
което създава нормални условия за дейност на възрастните хора. Дейността им се 
финансира от общинския бюджет.   Клубовете на пенсионера и инвалида като 
форма за социална интеграция и социална услуга в общността, имат за цел да 
съдействат за поддържане на социални контакти и жизнен стандарт на 
пенсионерите и инвалидите в Община Бойчиновци. 

За изпълнение на своите цели  клубовете на пенсионера и инвалида 
организират и провеждат самостоятелно или съвместно с общинското 
ръководство, неправителствени организации, съюзите на пенсионерите и 
инвалидите в България, инициативи и дейности като: 

• Разговори, събеседване по актуални събития, гледане на телевизия, слушане 
на музика и др.; 

• Организиране на забавни  игри, излети, екскурзии и др.; 
• Срещи със сродни организации от други населени места в страната, 

отбелязване на лични празници за членовете на клуба, национални и др.; 
• Клубовете провеждат мероприятия за повишаване на здравната и социална 

култура на своите членове. 
 
 
ОБРАЗОВАНИЕ И УЧИЛИЩНА ИНФРАСТРУКТУРА 

 
Приоритет в работата на общинска администрация е оптимизиране 

структурата на общинската образователна система в съответствие с реалните 
потребности на общината, пазара на труда и осигуряване на равен достъп до 
качествено образование. 

Общинската училищна мрежа обхваща всички подлежащи на задължителна 
предучилищна подготовка 5 и 6-годишни деца и задължително обучение ученици 
до 16-годишна възраст и  гарантира правото на равен достъп до качествено 
образование с възможности за продължаване на образованието им в по-горен 
етап.  

През учебната 2016/2017 година Общинската образователна система 
включва 6 детски градини, 3 основни училища и 2 средни училища. Всички 
училища са осигурени с правоспособни учителски кадри. За съжаление 
минимален е броят на местните учители, липсват квалифицирани преподаватели 
по чуждоезиково обучение.  

Средищни детски градини на територията на общината  са ДГ гр. Бойчиновци 
и ДГ с. Лехчево, където се отглеждат, възпитават, социализират и обучават децата 
в задължителна предучилищна възраст от населените места, в които няма детска 
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градина или училище, което организира задължително предучилищно 
образование. 

Средищни училища на територията на общината  са СУ  гр. Бойчиновци и СУ 
с. Лехчево, в които се обучават учениците от населени места, в които няма 
училище. 

На територията на общината съществува Професионална гимназия по 
транспорт в с.Владимирово, която е на държавна издръжка и дава възможност на 
учениците завършили основно образование да продължат образованието си в 
гимназиален етап. 

Съществуващите общински училища дават възможност за провеждане на 
достъпно, качествено и непрекъснато образование. 

В задължителна предучилищна подготовка са обхванати 5 и 6-годишни деца 
в целодневна организация на образователно-възпитателния процес в детските 
заведения и 6-годишни в полудневна подготвителна  група в ОУ „Владимир 
Минчев” с. Владимирово. 

На всички ученици от населените места на общината, в които няма 
училища, е осигурен достъп до образование и се обучават в общинските училища. 
За улесняване и контролиране на превозването до учебните заведения, са 
осигурени 5 училищни автобуса, като 4 от тях извършват превоза на всички 
пътуващи ученици до средищните и приемащите училища, и по този начин се 
осигурява безопасно и съобразено с графика на учебните часове пътуване. С 
училищните автобуси е осигурен превозът и на децата от населените места, в 
които няма детска градина до детските заведения на територията на общината.  

През  2017 г. в  ДГ „Звездица” с. Лехчево продължава изпълнение на проект 
на УНИЦЕФ  „Подкрепа на приобщаващо образование на деца със специални 
образователни потребности в община Бойчиновци”, с реализирането на който / 
назначаване на психолог, логопед и помощник на учителя/ ще се подпомогне 
процеса по изграждане на приобщаваща образователна среда в детската градина. 
Освен осигурените специалисти,  със средства по проекта бе направен ремонт на 
две помещения – ресурсен кабинет и склад - на стойност 7 443 лева. УНИЦЕФ 
предостави безвъзмездно оборудване и играчки за работа с децата в ресурсния 
кабинет. 

В ДГ „Вълшебен свят” с. Владимирово бе направен ремонт на ограда на 
стойност 4 332 лева. 

Със съдействието на община Бойчиновци и средства на ОУ „Вл. Минчев” с. 
Владимирово бе извършен ремонт на ограда на лицевата част на сградата и 
спортната площадка на училището. 
    За организиране и координиране на социално-превантивната дейност на 
територията на Общината през 2017 година работи МКБППМН. Комисията 
разглежда противообществени прояви, извършени от малолетни и непълнолетни и 
има наложени възпитателни мерки съгласно Закона за борба срещу 
противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица.
 Разпределението на бюджетните средства между общинските училища и 
детските градини беше осъществено по разработени и утвърдени формули и 
приложения към тях. 
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         Степента на делегиране на правомощия на директорите на училища дава 
възможност те да планират собствения си бюджет, да бъдат по-отговорни при 
разходването на средствата, да се стремят за осигуряване на достъпна и модерна 
среда на обучение. 
          Преходният остатък е основен материален стимул за правене на икономии 
от страна на училищата. Спестените през годината средства се връщат в 
училищните бюджети, без това да повлияе върху правилата за разпределение на 
средствата през следващата година. 

 
ПОЛИТИКА ЗА МЛАДИТЕ ХОРА 
 

 През годината усилията на ръководството на общината са насочени към 
задържане на младите хора в общината, подобряване на условията за масов спорт, 
чрез опазване и реновиране на съществуващата спортна база. Общинската 
администрация работи по приетия Общински план за младежта за 2017 г, в който 
са заложени конкретни приоритети и цели за изпълнение. Планът е ориентиран 
към младите хора на възраст между 15 и 29 години, без разлика в техните 
образователни, социални, имуществени, политически, етнически и религиозни 
убеждения. Част от младите хора са ангажирани с трудова дейност по програми и 
проекти; в частния сектор, като работници в търговски обекти и предприятия от 
преработвателната промишленост – хранително-вкусова, добив и преработка на 
инертни материали и добив на асфалтова смес. 

Общинска администрация Бойчиновци използва възможностите на 
програмата „Старт в кариерата” за специалисти с висше образование. 
 С приемането на бюджета на общината за 2017 година за разходи за спортни 
състезания и подпомагане на спортни прояви на регистрирани спортни клубове и 
дружества, чиито седалища и дейност са на територията на общината, са заделени  
23 000  лева, от които: 

  1. За футболни клубове – 18 000 лв. 
  2. За волейбол – 500 лв. 
  3. За шах-мат – 500 лв. 
  4. За разходи за спортни състезания – 1 000 лв. 
  5. За състезание по мотокрос – 3 000 лв. 

 На регистрираните 2 броя младежки клуба  на територията на общината в 
селата Лехчево и Мадан са предоставени по 800 лева за подпомагане личностното 
изграждане и развитие на младите хора като свободни граждани на демократично 
общество, за включването им в образователни програми и общественополезни 
дейности, за  подпомагане социализацията и адаптивността към пазара на труда 
на младежите, както и за противодействие на негативни социални явления, 
разпространяващи се в младежките среди, като престъпност, наркомания, 
проституция, ксенофобия и др. Със своята дейност под формата на  семинари, 
дискусии, кръгли маси, спортно-туристически дейности, младежките клубове 
приобщават младите хора към постиженията на съвременния свят, подпомагат 
участието им в програми и инициативи, стимулират свободния обмен на идеи и 
информация, насърчават интеграционните процеси в това направление. 
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На клубовете са предоставени за ползване и стопанисване помещения в сгради-
публична общинска собственост.  
 По Проект „Обучение и заетост за младите хора” финансиран от 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” са назначени 10 младежи 
до 29 години на 8 часов работен ден. Проекта започна през 2017 година и 
продължава до 31.03.2018 година за сумата от 32 860,80 лева.   

Въпреки усилията, които общината полага за младите хора, като цяло 
наблюдаваме тенденция към миграция на младите хора от населените места в 
общината към големите градове, снижен ръст на раждаемост, чиито следствия 
рефлектират пряко върху жизнения потенциал на общината. 

 
 
ИНФРАСТРУКТУРА И ТРАНСПОРТ  
 

 Програмата за капиталови разходи за 2017 година беше разработена 
съвместно с кметовете на кметства и кметски наместници и включва обекти, 
чието  изпълнение според тях бе приоритетно и наложително.  
 Изпълнението на програмата за капиталови разходи по обекти е както 
следва: 

- Монтирани са 2 броя автобусни спирки в кв.”Огоста” гр. Бойчиновци 
- Ремонт на ограда на гробищен парк с. Ерден 
- Изграждане на ограда за разширение на гробищен парк с. Мадан 
- Реконструкция на вътрешната водопроводна мрежа с. Мадан, община 

Бойчиновци  
- Допълнително извършени СМР на: Реконструкция на вътрешната 

водопроводна мрежа с. Мадан, община Бойчиновци  
- Закупуване на печка за пелети на ДГ „Щастливо детство” с. Мадан 
- Закупуване на климатик на ДГ „Щурче” с. Портитовци 
- Реконструкция на вътрешната водопроводна мрежа с. Громшин, 

община Бойчиновци  
- Ремонт на сградата на пенсионерски клуб в с. Владимирово 
- Ремонт на ограда на ДГ"Вълшебен свят"  в с. Владимирово 
- Ремонт на 2-ро и 3-то ниво на покрива  на кметство с. Кобиляк 
- Допълнително извършени СМР на: Ремонт на 2-ро и 3-то ниво на 

покрива  на кметство с. Кобиляк 
- Закупуване на климатик за ДГ "Звездица" с. Лехчево 

Осъществяване на авторски надзор на обект „Реконструкция на вътрешна 
водопроводна мрежа в община Бойчиновци” – 1 500 лв. 

Упражняване на строителен надзор на обект „Реконструкция на вътрешна 
водопроводна мрежа в община Бойчиновци” – 2 400 лв.  
 Обектите, които не са изпълнени по обективни причини през 2017 година, 
ще се включат за изпълнение през 2018 година.  

За осигуряване на комфорт и сигурност в населените места на общината се 
стремим да поддържаме в добро състояние уличното осветление, а за да се 
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оптимизират разходите общината подменя старите осветителни тела с нови 
енергоспестяващи.  

През 2017 година общественият превоз на населението се осигурява чрез жп  
и автобусен превоз. Намаляващия брой пътници принуди БДЖ да съкрати някои 
влакове, което от своя страна нарушава обслужването на населението. В 
населените места, където не е възможно обслужване от БДЖ, населението се 
обслужва по областната транспортна схема с автобусен превоз. На този етап 
трудно се намират превозвачи и тази година въпреки усилията на ръководството, 
а също и на общински съветници, не успяхме да решим  транспортното 
обслужване на населението от селата Бели брег и Портитовци. Причината е – 
няма желаещи превозвачи, тъй като линиите са губещи. 

През зимния период се предприемат необходимите мерки за поддържането 
на общинската пътна мрежа и осигуряване нормални условия за придвижване. 

 
ЕКОЛОГИЯ  
 
На територията на община Бойчиновци попадат две защитени зони по 

Натура 2000, съгласно Директива 92/43/ЕЕС за хабитатите: Защитена зона 
„Портитовци - Владимирово” с код BG 0000517 и площ 6 643,795 дка и Защитена 
зона „Пъстрина” с код BG 0001037 и площ 35 515,805 дка. 

Ценно национално богатство на територията на общината са вековните 
дървета. Картотекирани са и се наблюдават четири броя вековни дървета в 
местността “Горно Ливаге” с. Мърчево и в двора на бившето училище в квартал 
“Огоста” град Бойчиновци. 

Друг приоритет в работата на администрацията е управлението  на битовите 
отпадъци, поддържане на чистотата на обществените площи и предотвратяване от 
замърсяване.  

Въведено е организирано сметосъбиране и сметоизвозване в цялата община. 
Фирмата изпълнител на услугата е “Астон сервиз” ООД гр. София, с която е 
подписан Договор № ПО-2 от 17.03.2014 г. със срок 4 години. Сметосъбирането 
се извършва по график, изготвен от общинска администрация. За информация на 
гражданите, графикът се обявява публично на страницата на общината. 

В момента се почистват 2485 кофи тип “Мева” и 346  контейнери тип 
“Бобър”. 

През 2017 г. за нуждите на населението са предоставени 20 бр. контейнери и 
е извършен ремонт на 99 кофи за битови отпадъци. 

Събраните битови отпадъци от населените места се извозват до Регионално 
депо за битови отпадъци в гр. Монтана.  

Администрацията осъществява контрол за изпълнение на задълженията на 
фирмата по сметосъбиране и сметоизвозване. 

Фирмата изпълнител предоставя ежемесечно протоколи за извършена 
услуга, съгласно изготвения график, подписани от кметовете и км. наместници – 
общо 13 броя.  
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През 2017 г. са предадени за събиране, съхранение, преработване и 
обезвреждане отпадъци от излязло от употреба електрическо и електронно 
оборудване (ИУЕЕО): компютри, монитори, лаптопи, принтери, скенери, 
климатици, прожекционни апарати и др. на „Метбол 2000” ООД, гр. Монтана, 
съгласно договор с общината. Излязлата от употреба техника е събрана от 
общинска администрация, кметствата в общината и детските градини. Системата 
за събиране на ИУЕЕО не изисква финансиране и инвестиции от страна на 
община Бойчиновци. 

Опасните отпадъци на територията на общината - препарати за растителна 
защита с изтекъл срок на годност (пестициди) са обезвредени и запечатани в  52 Б-
Б кубове. 

Ежегодно се извършва почистване и рекултивация на замърсени терени в 
общината с битови, биоразградими  и строителни отпадъци. Почистването се 
извършва от лица, назначени по програми за временна заетост. Изразходваните 
средства за рекултивация на замърсените терени са от общинския бюджет. 

Общинска администрация ежегодно организира кампании за почистване на 
населените места. 
 ДГ „Вълшебен свят” с. Владимирово спечели проект в Националната 
кампания  на МОСВ „За чиста околна среда” на тема ”Обичам природата и аз 
участвам”. По проекта е облагородена детската площадка. Доставени са нови 
уреди за развлечения и игри за децата, засадена е декоративна растителност, 
монтирани са паркови пейки и кошчета за отпадъци. 

 
КУЛТУРА 
  

 На територията на община Бойчиновци функционират 11 народни 
читалища, вписани в Регистъра на народните читалища към Министерство на 
културата.  

Основните направления и приоритети в читалищната дейност са 
регламентирани и произтичат от ЗНЧ, от общинската културна политика, 
осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез 
изпълнението на годишния културен календар. 

Дейността на читалищата е обезпечена с държавна субсидия. Средствата за 
читалищата се регулират и разпределят между читалищата от комисия, 
определена със заповед на кмета на общината, като средствата се предоставят на 
читалищата за самостоятелно управление, съгласно чл. 23, ал. 1 от ЗНЧ. 

Една от най-важните и основни задачи пред 11-те читалища е уреждането и 
поддържането на библиотеки за удовлетворяване разностранните читателски 
потребности.  
 Община Бойчиновци е желан и търсен партньор и подпомага добрите 
инициативи и практики на читалищата. Участието на самодейни колективи в 
регионални и национални фолклорни фестивали и събори /гр. Белоградчик, гр. 
Вършец, гр. Видин, гр. Димово, гр. Велико Търново, с. Георги Дамяново, с. 
Замфирово, с. Якимово/ е възнаградено с получени много отличия за 
индивидуални и групови изпълнения. Специално внимание заслужава участието 
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на НЧ „Развитие 1911” с. Лехчево в дейности и прояви по проект „Валоризация на 
автентичната култура за трансграничен туризъм” в гр. Монтана, гр. Видин и гр. 
Крайова, Република Румъния. 
 За популяризиране на местните традиции и обичаи, за приемственост и 
привличане на младите хора, самодейните колективи отбелязаха празниците 
Йордановден, Бабин ден, Трифон Зарезан, 1-ви март, Лазаровден, Великден, 
Гергьовден, Ден на християнското семейство, Коледа. 
 Специално място в културните афиши, посветени на конкретни празници 
заемат инициативите на народните читалища –  3-ти март - Национален празник 
на Република България, 8 април – Международен ден на ромите, 24-ти май – Ден 
на българската просвета и култура и славянската писменост,  1 ноември – Ден  на 
народните будители. 
 През 2017 г. продължи традицията за провеждане на Майски празници на 
културата в гр. Бойчиновци „Пролет край Огоста”, в които участие взеха не само 
самодейните състави на читалищата в община Бойчиновци, но и гости от 
съседните общини. 
 В културната програма за отбелязване Празника на общината – 7 октомври 
участие взеха самодейните колективи при читалищата от общината. За участието 
в празника бяха отличени с грамоти. 
 За празника с грамоти и награди бяха удостоени и ученици от общинските 
училища, участници в конкурс за  рисунка. 
 В 7 читалища по Програма “Глобални библиотеки-България” на Фондация 
“Бил и Мелинда Гейтс” продължава работата по предоставяне на улеснен 
обществен достъп до информация и услуги чрез Интернет за потребители. 
 Едно от важните условия за развитие на качествена художествено-творческа 
дейност и постигане на резултати, е наличието на подходяща материална база, 
ползвана за читалищни нужди. Всички читалища в Община Бойчиновци 
извършват дейността си в предоставената им база, общинска собственост.   

 
ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ  

 
За опазване на обществения ред и сигурността на гражданите, община 

Бойчиновци активно си сътрудничи с участък „Полиция” - Бойчиновци към РУ - 
Монтана. Района се обслужва от 13 души.  

Традицията за финансово подпомагане на полицейския участък продължи и 
през 2017 година. От страна на общинското ръководство и кметовете на кметства 
се запази добрия дух на ползотворно сътрудничество. Република България е член 
на Европейския съюз и бъдещото присъединяване в Шенгенското пространство 
налагат нов, съвременен начин за планиране и преоценка на организацията в 
дейността на правозащитните органи, в това число и на охранителна полиция. За  
утвърждаване на нов модел за работа на  полицията се изисква системно 
полицейско присъствие на обществени места за осъществяване на превантивна 
дейност, директен контакт с гражданите и укрепване на тяхното чувство за 
сигурност.  
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За по-добра ефективност при опазване личната и обществена сигурност на 
гражданите, периодично се провеждат срещи между двете институции.  
Регулярни срещи са проведени с кметовете на кметства и кметските наместници 
на територията на община Бойчиновци. 

По наша молба контрола върху питейните и увеселителните заведения, 
особено при празници и общоселски събори е засилен, с оглед превенция на 
противообществените прояви.  

През 2017 г. от страна на служителите на Участъка е подсигурена и охрана 
на обществения ред по време на провеждане на всички спортни и културни 
мероприятия на територията на община Бойчиновци.  

Съвместно с полицията се провеждат постоянни срещи и беседи по 
училища с различна тематика.  

Въпреки мерките за подобряване на обстановката през изминалата година се 
налага извода, че броя на регистрираните престъпления в района намалява с бавни 
темпове. Увеличава се броя на престъпленията против собствеността – домови и 
взломни кражби, кражби на препарати за растителна защита и незаконна сеч. 
 
 ЕФЕКТИВНА АДМИНИСТРАЦИЯ 
 
        Общинската администрация и през 2017 година е заложила на качествено 
административно обслужване на гражданите.  

Една от целите на администрацията за 2017 година е Актуализиране на 
вътрешни нормативни актове и съгласно резултата е напълно постигната. 
Актуализирани са 12 броя нормативни актове – наредби, правилници, правила. 

Чрез поддържаната интернет-страница,  общината  осигурява на гражданите  
достъп до публичната  информация.  На страницата на общината се публикуват 
проекти на наредби, проекти на предложения за изменения и допълнения на 
наредбите, с което гражданите имат възможност да отправят становища и 
предложения по предложените проекти. За осигуряване на откритост, прозрачност 
и отчетност, на страницата на общината са публикувани  действащите 
правилници, наредби, решения на Общинския съвет, отчети, планове, програми, 
стратегии и др. Усилията на администрацията са насочени към осъществяване на 
електронно управление и комплексно обслужване на гражданите, едноличните 
търговци и юридическите лица.  

  
 През годината в Общинска администрация гр. Бойчиновци няма подадени 

сигнали за корупция.  
През 2017 година община Бойчиновци изпълнява вече одобрените проекти:  

1. „Топъл обяд в община Бойчиновци” с източник на финансиране  - 
Оперативна програма за храна и/или основно материално подпомагане от 
ФЕПНЛ  на стойност - 179 396,80 лв.с краен срок - 31.12.2019 г.  

2. „Независим живот” с източник на финансиране  - ОПРЧР 2014-2020 и 
стойност на проекта- 484 894.00 лв. Крайния срок е 31.05.2018 г. 
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3. „Национална програма за обучение и за заетост на безработни лица 
„Работа” с източник на финансиране  - Държавен бюджет и Агенция по 
заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда” гр. Монтана  и стойност на 
проекта - 177 671.00 лв. Краен срок - 31.12.2017 г. 

4. „Национална програма Помощ за пенсиониране” с източник на 
финансиране  - Държавен бюджет и Агенция по заетостта чрез Дирекция 
„Бюро по труда” гр. Монтана . Стойност на проекта - 63 817.88 лв.  и Краен 
срок – 20.08.2019 г. 

5. „Национална програма за заетост и обучение на хора с трайни 
увреждания” с източник на финансиране  - Държавен бюджет и Агенция по 
заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда” гр. Монтана.  Стойност на 
проекта - 26 200.00 лв. Срок – 02.11.2018 г. 

6. „Обучение и заетост на младите хора”с източник на финансиране  - 
ОПРЧР 2014-2020. Стойност на проекта - 32 860.80 лв. Срок – 31.03.2018 г. 

7. „Ремонт на улици и общински път на територията на община 
Бойчиновци" с две обособени позиции: Обособена позиция 1: "Ремонт 
на общински път на територията на община Бойчиновци"; Обособена 
позиция 2: "Ремонт на улици на територията на община Бойчиновци"” 
с източник на финансиране  - МС с Постановление 261/07.10.2016г. и ОБ. 
Стойност на проекта – 634 867.99 лв. Сключен е договор на 05.12.2017г. 
Срок – 60 календарни дни 

8. „Почистване, озеленяване и създаване на кът за игри и отдих в района 
на ДГ „Вълшебен свят” с. Владимирово, общ. Бойчиновци” с източник 
на финансиране  - ПУДООС. Стойност на проекта – 3 828 лв. Срок – 
31.10.2017 г. 

9. „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа в община 
Бойчиновци” със следните обособени позиции: Обособена позиция 1: 
“Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа в с. Громшин, 
община Бойчиновци” и Обособена позиция 2: “Реконструкция на 
вътрешна водопроводна мрежа в с. Мадан, община Бойчиновци” с 
източник на финансиране  - ПУДООС. Стойност на проекта – 613 262.50 лв. 
Срок – 08.08.2017 г. 

 Общината кандидатства с разработени проекти, които са подадени и са в 
процес на разглеждане и оценка пред различни институции: 

1. „Реконструкция и рехабилитация на част от уличната мрежа в с. 
Владимирово, с. Громшин, с. Лехчево, с. Мадан и град Бойчиновци 
община Бойчиновци” 
- Източник на финансиране  - ПРСР 2014-2020 
- Стойност на проекта - 1 902 903,25 лв. 
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2. „Реконструкция и рехабилитация на общински пътища на територията 
на община Бойчиновци” 
- Източник на финансиране  - ПРСР 2014-2020 
- Стойност на проекта - 5 473 387,23 лв. 

3. „Реконструкция, ремонт, обзавеждане и оборудване на общинска 
образователна инфраструктура – СОУ “Св. Св. Кирил и Методий”, с. 
Лехчево община Бойчиновци” 
- Източник на финансиране  - ПРСР 2014-2020 
- Стойност на проекта - 1 734 259,64 лв. 

4. „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с. Кобиляк 
Община Бойчиновци – I етап строителство” 
- Източник на финансиране  - МРРБ 
- Стойност на проекта - 1 094 731 лв. 

5. „Подмяна на водопроводни клонове в гр. Бойчиновци” 
- Източник на финансиране  - ПУДООС 
- Стойност на проекта - 1 625 455.38 лв. 

 
 
 
Светлин Сретениев 
Кмет на община Бойчиновци 
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